



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ



ΕΛΡΑ:
 ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29
 10431 ΑΘΗΝΑ
 ΤΗΛ. 5243.955
 ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
 ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Έτος 26ο Οκτώβριος 2003 Αριθμός φύλλου 305, Ιδρυτής - Εκδότης: Σύλλογος Μεσσηνικολιτών Αθηνών

ΥΠ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ: 80.000,00 € (27 εκ. δρχ.) ΓΙΑ ΞΕΝΩΝΑ ΜΕΣΣΕΝΙΚΟΛΑ

Μετά από συνάντηση του Δημάρχου μας Δημήτρη Τσιαντή με τον Υφ/ργο Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χρήστο Πάχτα στο Υπουργείο και το αίτημα που έθεσε προς αυτόν ο Δήμαρχος, με απόφαση του Υπουργού εγκρίθηκε πίστωση 80.000,00 € (27 εκ. δρχ.) (αρ. πρ. 62813 / ΔΕ 4209 / 24 / 9 / 2003) για το έργο "Ανακαίνιση του Ξενώνα Μεσσηνικόλα του Δήμου Πλαστήρα"

Δήλωση Δημάρχου

Την απόλυτη ικανοποίησή του εξέφρασε ο Δήμαρχος του Δήμου μας για την θετική εξέλιξη που είχε το θέμα της χρηματοδότησης για την ανακαίνιση του Ξενώνα μας.

"Ένα ακόμα έργο, ιδιαίτερα σημαντικό για μας, παίρνει το δρόμο της υλοποίησης. Μετά από τεκμηριωμένο αίτημά μας προς τον φίλο Υφ/ργο Οικονομίας Χρήστο Πάχτα, σε κατ' ιδίαν συνάντησή μας, ο Υπουργός έκανε δεκτό το να χρηματοδοτηθεί ο Δήμος μας για την ανακαίνιση του κτηρίου του Ξενώνα μας και των εγκαταστάσεών του.

Προχωρούμε με σταθερότητα και προγραμματισμό στην υλοποίηση των σχεδίων μας. Περισσότερα απ' αυτά που υποσχθήκαμε θα γίνουν, λιγότερα όχι. Και αυτά με ζήλο, εργατικότητα, συλλογική προσπάθεια και δράση.

Έτσι ξεκινήσαμε, έτσι θα συνεχίσουμε."

ΥΠ. ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ: 30.000,00 € 3η ΕΚΤΑΚΤΗ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ

3η κατά σειρά έκτακτη επιχορήγηση του Δήμου μας υπήρξε απ' το Υπ. Εσωτερικών με το ποσό των 30 χιλ. € μετά από αίτημα του Δημάρχου και την παράστασή του στον Υφ/ργο Εσωτ. κ. Παπαδήμα, στην Αθήνα.

ΥΠ. ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ: 40.000,00 € ΕΚΤΑΚΤΑ ΓΙΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

Ένα ακόμα αίτημα του Δημάρχου προς το Υπ. Εσωτερικών έγινε αποδεκτό.

Έχει σχέση με έκτακτη χρηματοδότηση 40.000,00 € προς το Δήμο απ' το Υπ. Εσωτερικών για την επισκευή και συντήρηση των Σχολείων του Δήμου μας.

Το ποσό κατανεμήθηκε απ' το Δ.Σ. μετά από πρόταση του Δημάρχου για έργα στα σχολεία Μεσσηνικόλα - Μοσχάτο - Λαμπερό.

Στο Μεσσηνικόλα προτάθηκε να κατασκευαστεί ο δρόμος προς το Γυμνάσιο.

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ Η ΔΟΚΙΜΗ ΤΟΥ ΑΝΤΛΙΟΣΤΑΣΙΟΥ ΜΕΣΣΕΝΙΚΟΛΑ - ΜΟΡΦΟΒΟΥΝΙΟΥ

Πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία οι δοκιμές του Νέου Αντλιοστασίου - Διυλιστηρίου Μορφοβουνίου - Μεσσηνικόλα, που δίνει πλέον οριστική λύση στο πρόβλημα της ύδρευσης των δύο χωριών μας.

Οι δοκιμές έγιναν στις 13 Οκτωβρίου παρουσία του Δημάρχου μας Δημήτρη Τσιαντή, του προϊσταμένου της ΤΥΔΚ κ. Στεργιούλη, του μηχανικού και υπεύθυνου του έργου κ. Λάππα, του προέδρου Μεσσηνικόλα κ. Σκαμαγκούλη, του προέδρου Συνδέσμου ύδρευσης κ. Γρηγορίου, του μηχανικού του Δήμου κ. Αθανάτου και του εργολάβου κ. Πρύτσα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το έργο κοστίζει πάνω από 130 εκ. δρχ. και θα δίνει τουλάχιστον 50 m³ (κυβικά μέτρα) ανά ώρα νερό στα δύο χωριά (τώρα παίρνουν 20).

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΥΤ/ΤΟΥ 4Χ4 ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Με έκτακτη επιχορήγηση του Υπ. Εσωτερικών ο Δήμος μας προμηθεύτηκε αυτοκίνητο 4Χ4 για τις υπηρεσιακές του ανάγκες.

ΑΓΟΝΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑ ΤΗΣ ΥΕΒ

Κανένας εργολάβος δεν παρουσιάστηκε στη δημοπρασία των 10 εκ. δρχ. για το έργο αποκατάσταση Αγρ. οδοποιίας του Δήμου μας. Το ποσό επιχορηγήθηκε απ' το Υπ. Γεωργίας μετά από αίτημα του Δήμου μας.

Το έργο δημοπράτησε η ΥΕΒ Ν. Καρδίτσας. Αναμένεται επαναληπτική δημοπρασία, με πιέσεις απ' το Δήμαρχο και προς τον κ. Νομάρχη και Αντινομάρχη για συντόμηση των διαδικασιών με κάθε τροποποίηση να μη χαθούν τα χρήματα.

(ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΗΧΩ) 16 / 10 / 2003

Δόθηκε λύση

Μετά από αρκετές δεκαετίες τελικά το πρόβλημα της μετεγκατάστασης του οικισμού του Λαμπερού βρήκε την λύση του. Έτσι οι κάτοικοι της περιοχής θα μπορέσουν να αντιμετωπίσουν οριστικά το πρόβλημα των κατολισθήσεων.

Καταγράφεται λοιπόν στα θετικά της δημοτικής αρχής το γεγονός πως αντιμετωπίστηκε ένα από τα σημαντικότερα ζητήματα του δήμου.

Γ.Μ.

ΑΝΕΚΔΟΤΟΛΟΓΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ Η ΑΓΑΠΗ ΤΟΥ ΘΕΟΥ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟ

Του ΧΡΗΣΤΟΥ Ν. ΨΑΡΡΑ

Όταν ο Θεός έπλασε τους ανθρώπους τους έβαλε να ζήσουν, σύμφωνα με τον απόηχο μιας σύντομης ιστορικής αναδρομής, σ' ένα υπέροχο ειδυλλιακό τοπίο, τον Παράδεισο, για να περνούν το χρόνο τους ευχάριστα... Ύστερα όμως, για τους γνωστούς σ' όλους μας από παράδοση λόγους, εξορίστηκαν και ζούσαν κάπου εκεί απέξω μεριά από τον Παράδεισο, οπότε, σαν αμαρτωλοί που ήταν, άρχισαν να τρώγονται ασομβίαστα μεταξύ τους, όπως "οι κακές συνυφάδες" όλων των εποχών, και ο καθένας μετακινούνταν με τη φαμελιά του και πήγαινε πιο πέρα, κι' από κει, μετά από λίγο, ακόμα παραπέρα, για να μη βλέπει και να μην ακούει ο ένας τον άλλο(!)...

Όσο όμως ήταν απέξω απ' τον Παράδεισο, οι άγγελοι, προφανώς από ευσπλαχνία, τους έριχναν διάφορους καρπούς, μήλα, κυδωνία, αχλάδια... κι' έτρωγαν. Όταν όμως απομακρύνθηκαν πολύ, δεν είχαν πια τι να φάνε, αλλ' ούτε και κανέναν απ' αυτούς έδινε κάτι στον άλλο, απ' ό,τι ενδοχόμενος διέθετε. Τότε τους λυπήθηκε ο Θεός κι' έδωσε εντολή να βγούν τα φυτά και τα ζώα έξω από τον Παράδεισο και να πάνε κι' αυτά κοντά τους, εκεί που ήταν οι άνθρωποι, για να τους ζωοθρέψουν. Έτσι βγήκαν τα φυτά και φύτεψαν πλησίον τους και τα ζώα τριγυρούσαν κοντά τους, γι' αυτό και δεν μπορούμε να βρούμε τώρα που ήταν ο Παράδεισος(!)...

Μερικοί μάλιστα απ' αυτούς, που ήταν φοβητισιάρηδες, ανέβηκαν στα ψηλά βουνά, τα οποία όμως ήταν αφιλόξενα, άγονα και γεμάτα πέτρες και λιθάρια... Τότε ο Θεός διέταξε τις μηλιές, τις κυδωνιές, τις αμυγδαλιές, τις καρδιές, καθώς και μερικά άλλα φυτά, να τους ακολουθήσουν... Αλλά και γι' αυτούς που πήγαν ψηλότερα, έστειλε κοντά τους, στα ψηλάματα, τις καστανιές. Οι καστανιές όμως, επειδή τα κάστανα (σύμφωνα και με κάποια αναλογία σε σχέση με τα δεδομένα του χωριού μας απ' το οποίο τελευταία - 8/10/03 - με λύπη φύγαμε απ' εκεί για τα χειμαδιά μας) ωριμάζουν αυτή περίπου την εποχή, παραπονέθηκαν έντονα πως θα παγώνουν οι καρποί τους απ' τα χιόνια, κι' όταν θα τους ρίχνουν για τους ανθρώπους, θα τους καταβροχθίζουν τα αγριογούρουνα!...

Γι' αυτό ο Θεός από σοφία πάντα διακατεχόμενος, έπιασε και

συνέχεια στη σελ. 2

ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΚΟΡΩΝΑΣ



ΛΑΧΕΙΟΦΟΡΟΣ ΑΓΟΡΑ

Άρχισαν εδώ και ένα χρόνο περίπου οι εργασίες ανακαίνισης της Νότιας Πτέρυγας των Κελιών της καθ' ημάς Ιεράς Μονής.

Η Νότια Πτέρυγα των Κελιών κάηκε στις 3 Δεκεμβρίου 1943 από τους Γερμανούς και έκτοτε δεν ανακαινίστηκε.

Σήμερα γίνεται προσπάθεια ανακαίνισής της.

Επειδή είναι ένα μεγάλο και πολυδάπανο έργο η Ιερά Μονή διοργανώνει Λαχειοφόρο Αγορά τα έσοδα της οποίας θα διατεθούν δια την ανακαίνιση της Πτέρυγας αυτής.

Η τιμή κάθε λαχνού είναι 5 ευρώ. Τα δώρα που θα κληρωθούν είναι: α) ένα αυτοκίνητο OPEL CORSA, β) ένα HOME CINEMA, και γ) ένα στερεοφωνικό συγκρότημα.

Η κλήρωση θα γίνει σύμφωνα με όλα τα ψηφία του Λαϊκού Λαχείου στις 27 Ιανουαρίου του 2004.

Παρακαλούνται όσοι μπορούν να βοηθήσουν την προσπάθεια αυτή της Ιεράς Μονής, μιας και το έργο αυτό θα δώσει νέα πνοή στη Μονή και θα γίνει το στολίδι της περιοχής της Καρδίτσας, αλλά και της ευρύτερης περιοχής.

Πληροφορίες στο τηλέφωνο της Ιεράς Μονής 24410 - 22250 και FAX 24410 - 22251

Εκ της Ιεράς Μονής

ΑΠΟΔΗΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ - ΜΙΑ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΔΡΟΜΗ

Του Βασιλείου Κ. Μηλίτου

(Vasileios Militis)

Schienenstrasse 1,

68305 Mannheim, Germany.

συνέχεια από το προηγούμενο

Οι Έλληνες της Ευρώπης συνετέλεσαν επίσης στη δημιουργία φιλελληνικών κινήσεων και συλλόγων, που αποτελούνταν από ανθρώπους κάθε κοινωνικής τάξης και μόρφωσης και συγκέντρωναν χρήματα για την οικονομική ενίσχυση του ελληνικού αγώνα.

Ένα άλλο σημαντικό κέντρο του ελληνικού πατριωτικού στοιχείου κατά το 19ο αιώνα υπήρξε η Οδησός - λιμάνι της Μαύρης θάλασσας - όπου στις 14 Σεπτεμβρίου 1814 οι τρεις Έλληνες έμποροι, Ξάνθος, Σκουφάς και Τσακάλωφ συνέλαβαν την ιδέα της συγκρότησης της Φιλικής Εταιρείας και έβαλαν τις βάσεις για την έναρξη μιας επαναστατικής κίνησης στα Βαλκάνια.

Το 18ο αιώνα η παρουσία Ελλήνων εντοπίζεται και σε άλλες πόλεις της ρωσικής ενδοχώρας, ακόμη και στην Αγία Πετρούπολη, την πρωτεύουσα της τσαρικής Ρωσίας. Αρκετοί απ' αυτούς ήταν στην υπηρεσία του τσάρου και της οικογένειάς του ως υπασπιστές και έμπιστοί τους ή ως κρατικοί αξιωματούχοι, όπως οι οικογένειες Υψηλάντη και Καποδίστρια. Το γεγονός ότι η ρωσική αυτοκρατορία ακολουθούσε το ορθόδοξο χριστιανικό δόγμα ήταν ένα ισχυρό κίνητρο, ώστε αρκετοί Έλληνες ορθόδοξοι να εγκατασταθούν στα εδάφη της. Η παραγωγή της χώρας σε γούνες, πολύτιμους λίθους, ξυλεία και πολλά άλλα εμπορεύματα έδινε τη δυνατότητα στους απόδημους Έλληνες για σημαντική εμπορική δραστηριότητα με αξιόλογα περιθώρια κέρδους.

Ένας άλλος τόπος ακμής των ξενιτεμένων Ελλήνων ήταν και η Αίγυπτος. Το Πατριαρχείο της Αλεξάνδρειας αποτελούσε κέντρο των ορθόδοξων της βόρειας Αφρικής και τους συνέδεε με την Κωνσταντινούπολη. Μέχρι τις αρχές του 19ου αιώνα όμως, οι ορθόδοξοι της περιοχής ήταν Κόπτες και ελάχιστοι μεταξύ τους ήταν Έλληνες. Με την άνοδο του Μωχάμετ Άλι στην εξουσία της Αιγύπτου το 1811 άρχισαν να προσέρχονται Έλληνες έμποροι από διάφορες περιοχές της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας και του εξωτερικού, καθώς είχαν δημιουργηθεί εννοιακές συνθήκες για την ανάπτυξη του εμπορίου. Ο ίδιος ο Μωχάμετ Άλι έδειξε θρησκευτική ανοχή και δημιούργησε το κατάλληλο κλίμα για την οικονομική ανάπτυξη των Ελλήνων. Οι Έλληνες συγκεντρώθηκαν στην Αλεξάνδρεια, ενώ μέχρι το 18ο αιώνα κατοικούσαν κυρίως στο Κάιρο. Μετά την εκστρατεία του Ιμπραήμ στην Πελοπόννησο το 1825-1827, που σκοπό είχε την καταστολή της Επανάστασης, πολλοί Έλληνες, με την αποχώρηση των αιγυπτιακών στρατευμάτων, μεταφέρθηκαν ως αιχμάλωτοι στην Αίγυπτο. Αρκετοί απ' αυτούς, ακόμα και μετά την απελευθέρωσή τους, παρέμειναν στη χώρα. Το 1843 ιδρύθηκε η Ελληνική Κοινότητα της Αλεξάνδρειας, η οποία επέδειξε έντονη δράση στον πολιτιστικό, εκπαιδευτικό και φιλανθρωπικό τομέα.

Συνάγεται λοιπόν το συμπέρασμα ότι οι απόδημοι Έλληνες δεν έμειναν αναπαυμένοι στα πλούτη τους αλλά διατηρούσαν πάντα άσβεστη τη φλόγα της λευτεριάς των σκλαβωμένων αδερφών τους. Χρησιμοποιώντας τη μόρφωσή τους και την οικονομική τους ευμάρεια έκαναν τα πάντα για την αφύπνιση των συμπατριωτών τους. Θυσίασαν όχι μόνο πνευματικούς κόπους αλλά και τεράστια χρηματικά ποσά για να χρηματοδοτήσουν τον αγώνα.

Αυτοί που συνέβαλαν αποφασιστικά στον ξεσηκωμό του έθνους μας είναι οι μεγάλες μορφές, όπως Ρήγας, ο Κοραΐς, ο Βούλγαρης, ο Μουσιόδακας. Ο Ρήγας με έργα πολιτικού και επαναστατικού περιεχομένου και ο Κοραΐς με εκδόσεις κλασικών έργων και με διαφωτιστικές παρανέσεις που πολεμούσαν τη δεισιδαιμονία τη διχόνοια και τυραννία, μόρφωσαν και εμπύχωσαν τον υπόδοιο ελληνισμό προετοιμάζοντας τον ξεσηκωμό του.

συνέχεια στη σελ. 2

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Αγαπητοί συγχωριανοί και φίλοι, το Εκκλησιαστικό συμβούλιο Ι. Ναού Κοιμ. Θεοτόκου Μεσσηνικόλα σας ανακοινώνει ότι το Σεπτέμβριο αρχίζει η αμμοβολή και αρμοιολόγηση της βόρειας και ανατολικής πλευράς της Εκκλησίας μας. Όπως όλοι θα έχετε δει η κατάσταση αυτών των πλευρών είναι τραγική και επείγει η άμεση συντήρησή τους. Από τις δωρεές σας και τις οικονομίες που κάνετε συγκεντρώσαμε κάποιο χρηματικό ποσό το οποίο δεν φτάνει για την ολοκλήρωση του έργου. Παίρνουμε το θάρρος από τη συμπαράσταση που δείξατε ανέκαθεν σε όλα τα προβλήματα της Εκκλησίας μας. Ελπίζουμε ότι και τώρα σε ένα τόσο σοβαρό έργο θα είστε δίπλα μας στηρίζοντας την προσπάθειά μας ώστε το πιο ιστορικό κτίσμα του χωριού μας "Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΜΑΣ" να μείνει ως μοναδικό στολίδι για τα παιδιά και τα εγγόνια μας.

24/8/2003

Το Εκκλησιαστικό συμβούλιο ζητάει την κατανόησή σας και σας ευχαριστεί.

Λόγω πληθώρας ύλης θα δημοσιευθούν στο επόμενο:

- α) Ο Δήμος Πλαστήρα μέλλος της Ένωσης Πόλεων Κρασιού
- β) Ο Δήμαρχος Πλαστήρα Πρόεδρος Επιτρ. Αθλητισμού ΚΕΔΚΕ
- γ) Γυρίστε την πλάτη σας στο στρες της Θεοδ. Ν. Φιλίππου
- δ) Σελίδες από τα ηρωικά χρόνια της Κατοχής (Χρ. Μ. Μηλίτου)

ΑΠΟΔΗΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ - ΜΙΑ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΔΡΟΜΗ

συνέχεια από σελ. 1

Ο Βούλγαρος φέρνει στους υπόδουλους Έλληνες τις ιδέες του Διαφωτισμού, ενώ ο Μοισιόδακας υπερασπίζεται με πάθος τη λαϊκή γλώσσα, σαν το πιο κατάλληλο όργανο μόρφωσης των Ελλήνων.

Η ιστορία της ελληνικής διασποράς σχετίζεται άμεσα με την ιστορία της μητροπολιτικής Ελλάδας. Οι πλούσιοι Έλληνες έμποροι που εγκαταστάθηκαν κατά τη διάρκεια του 18ου αιώνα στην Αυστρία, Ουγγαρία, στο Βουκουρέστι της Ρουμανίας, στην Οδησό της Ρωσίας στη Βενετία, στο Κάιρο και αργότερα στη Μασσαλία, Λονδίνο και Αμστερνταμ συνεισέφεραν τα μέγιστα στην πνευματική αναγέννηση του ελληνοισμού της μητρόπολης και στην ελευθερία του έθνους.

Το 19ο αιώνα η ελεύθερη Ελλάδα ήταν μια χώρα υπανάπτυκτη, γι' αυτό το λόγο πλήθωρα Ελλήνων έπαιρνε το δρόμο της ξενιτιάς για μια καλύτερη τύχη. Τι τραγούδια και ποιήματα δεν έχουν γραφεί για τις αντίξοες συνθήκες που αντιμετώπισαν οι Έλληνες στα ξένα! Κατά την περίοδο αυτή ένα μεγάλο ποσοστό μεταναστών που είχε καταλάβει την Ευρώπη ήταν φοιτητές. Έτσι μια φτωχή χώρα σαν την Ελλάδα παρήγαγε εργαζόμενους, οι οποίοι μη βρίσκοντας απασχόληση στη χώρα τους σπούδαζαν στο εξωτερικό, όπου έμεναν μετά και στελέχωναν την εκεί κοινωνία. Μια φτωχή, λοιπόν, και υπανάπτυκτη χώρα ήταν ο κύριος εξαγωγέας πνευματικών στελεχών στην Ευρώπη και αλλού. Μετά την ανεξαρτησία της Ελλάδας από τους Τούρκους, σαν Έλληνες της διασποράς πρέπει να θεωρηθούν και εκείνοι που κατοικούσαν στις αλύτρωτες περιοχές της Οθωμανικής αυτοκρατορίας, όπως η Μακεδονία, η Μ. Ασία και ο Πόντος. Η Σμύρνη μόνο αριθμούσε 250.000 ελληνοισμό, για να μην αναφέρουμε τους Έλληνες της Κωνσταντινούπολης, του Καΐρου, της Αλεξάνδρειας και άλλων πόλεων. Ο ελληνοισμός αυτός έσφιξε από οικονομική ευμάρεια και πνευματική ανάπτυξη. Πολλοί Έλληνες επιχειρηματίες είχαν επίσης δραστηριότητες μέχρι τη μακρινή Ινδία, όπως ήταν οι ονομαστοί Ράλληδες από τη Χίο.

Το 1897, μετά τον καταστροφική της Ελλάδας στον πόλεμο με την Τουρκία, η κατάσταση στη χώρα χειροτέρευσε αν και προσαρτήθηκε η Θεσσαλία. Παρουσιάζεται, λοιπόν, μεγάλος όγκος μεταναστών που προέρχονται κυρίως από τον αγροτικό πληθυσμό της δυτικής Πελοποννήσου, ο οποίος είχε πληγεί και από την κρίση της σταφίδας. Επειδή το προϊόν δεν απορροφούταν εύκολα, πολλοί αγρότες έπεφταν θύματα τοκογλυφίας και έτσι η μοναδική τους σωτηρία ήταν η αποδημία. Το μεγαλύτερο μέρος αυτών των ανθρώπων μετανάστευσε στις ΗΠΑ, όπου δεν απέβλεπε σε μόνιμη εγκατάσταση, αλλά στην κάλυψη βραχυπρόθεσμων βιοτικών αναγκών. Γι' αυτό άλλωστε οι περισσότεροι ύστερα από λίγο χρόνο επιστρέφουν στις εστίες τους.

Μετά τις δεκαετίες του 1890 και 1920, ιδιαίτερα, όμως, μετά το 1900 παρατηρείται έντονο μεταναστευτικό ρεύμα προς τις ΗΠΑ, όταν άνοιξαν οι αμερικανικές πύλες για την αποδοχή μεταναστών από τις μεσογειακές χώρες. Όταν η Ελλάδα είχε το 1907 2.631.952 κατοίκους, 386.611 μεταναστεύουν στο εξωτερικό, εκ των οποίων το συντριπτικό ποσοστό μεταβαίνει στην Αμερική. Μέχρι το 1910 το 10% του συνολικού πληθυσμού της χώρας ή το 25% του ενεργού της δυναμικού ξενιτεύτηκε στην Αμερική.

Μεγάλα κύματα μεταναστών παρατηρούνται μετά τα τραγικά γεγονότα το 1922 - τη λεγόμενη μικρασιατική καταστροφή. Μεγάλος αριθμός μεταναστών καταφεύγει στις Ηνωμένες Πολιτείες για μόνιμη πλεόνε εγκατάσταση, ενώ μεγάλος αριθμός Ελλήνων του Πόντου καταφεύγουν στον Καύκασο, την Κριμαία ή την Αζοφική χερσόνησο, όπου ήδη υπάρχει ελληνοισμός από προηγούμενες εποχές. Κατά την περίοδο του μεσοπολέμου ο εκεί ελληνοισμός εκπολιτίζεται μαζί με τους Τατάρους με διαταγή του Στάλιν προς το Ουμπεκιστάν.

Πολλοί από τους Έλληνες μετανάστες των ΗΠΑ που είχαν πάρει την αμερικανική υπηκοότητα πολέμησαν στην υπηρεσία του αμερικανικού στρατού κατά των Γερμανών στη Νορμανδία και αλλού.

Μετά τον εμφύλιο πόλεμο, μεγάλος αριθμός αριστερών καταφεύγει στη Σοβιετική Ένωση και στις χώρες του πρώην υπαρκτού σοσιαλισμού ως πολιτικοί πρόσφυγες.

Με τις αρχές της δεκαετίας του 1950 ανοίγουν καινούργιοι δρόμοι για μετανάστευση προς την Αυστραλία και στα τέλη της δεκαετίας αρχίζει η μετανάστευση στη Γερμανία, Βέλγιο και αργότερα στη Σουηδία. Οι περισσότεροι που μεταβαίνουν στην Αυστραλία εγκαθίστανται μόνιμα εκεί, γιατί οι αποστάσεις είναι μεγάλες. Το όνειρο αυτών που φεύγουν για τις Ευρωπαϊκές χώρες είναι δουλεύοντας σκληρά να αποκτήσουν κάποιες οικονομίες και να επιστρέφουν στην πατρίδα έχοντας βελτιώσει τα οικονομικά τους. Στην αρχή όλοι οι μετανάστες αποτελούν το μεγαλύτερο μέρος του εργατικού δυναμικού των χωρών υποδοχής. Βαθμιαία, όμως, ένας μεγάλος αριθμός ξεφεύγει από την εξαρτημένη εργασία και ασχολείται με ελεύθερα επαγγέλματα, όπως εμπόριο, επιχειρήσεις και κυρίως εστιατόρια, όπου διατρέτουν οικονομικά.

Πολλοί επίσης μετανάστες κάνουν ανώτερες σπουδές και διαπρέπουν σαν επιστήμονες. Σημειωτέον ότι πολλοί Έλληνες μετανάστευσαν και σε αφρικανικές χώρες, κυρίως στη Νότια Αφρική, όπου και διέπρεψαν σ' όλους τους τομείς.

Σήμερα η ομογένεια της διασποράς αριθμεί τα έξι εκατομμύρια, σ' ολόκληρο τον κόσμο, όπως ΗΠΑ, Αυστραλία, Αφρική, Ευρώπη. Επίσης αν συμπεριλάβουμε και του Έλληνες δεύτερης και τρίτης γενιάς καθώς και αυτούς που προέρχονται από μεικτούς γάμους, τότε με συντηρητικούς υπολογισμούς ο ελληνοισμός του εξωτερικού ανέρχεται σ' άλλα έξι εκατομμύρια.

Ο ελληνοισμός αυτός, πιστός στις πατροπαράδοτες αξίες και παραδόσεις του εξακολουθεί να εξάγει πολιτισμό και να αποτελεί ένα πολιτικό, κοινωνικό, οικονομικό και πολιτιστικό στήριγμα του ελληνοισμού της μητρόπολης. Ο ελληνοισμός του εξωτερικού σφύζει από ζωντάνια και διακρίνεται από πρόοδο σ' όλους τους τομείς. Έλληνες επιχειρηματίες, πολιτικοί, καλλιτέχνες, λόγιοι και επιστήμονες διαπρέπουν στο παγκόσμιο στερέωμα. Ενταγμένοι αρμονικά στην κοινωνία της δεύτερης πατρίδας τους, διατηρούν παράλληλα τη γλώσσα τους, τη θρησκεία τους και τις ελληνικές ρίζες τους, δημιουργώντας, όπως και τότε, τις παροικίες τους, τις κοινότητες τους και τις ενορίες τους. Ακόμη και οι απλά εργαζόμενοι μετανάστες με τα εμβάσματά τους στην πατρίδα έχουν συμβάλει σημαντικά στην ανάπτυξη της οικονομίας της μητροπολιτικής χώρας, κοινωνικής προόδου και ένταξης των ομογενών. Γενικά οι ομογενείς του εξωτερικού είναι καλύτερα οργανωμένοι και περισσότερο «εξελιγμένοι» από τους Έλληνες της Ελλάδας. Άρα δεν ήταν αβάσιμα τα λεγόμενα του αείμνηστου Κ. Καραμανλή: «Εξω πάμε καλά, μέσα δεν πάμε καλά».

Τέλος

Βασίλειος Κ. Μηλιώσης
(Vasilios Militsis)
Schienenstrasse 1,

ΓΙΟΡΤΗ ΤΩΝ ΕΞΙ ΤΟΠΙΚΩΝ ΑΓΙΩΝ

Του Σεραφείμ Ζάχου Ταξιάρχου ΕΛΑΣ ε.α.

Με απόφαση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ.κ. Θεοκλήτου, που εκδόθηκε το έτος 2002, καθιερώθηκε όπως την πρώτη Κυριακή μετά την γιορτή της Υψώσεως του τιμιού Σταυρού (14 Σεπτεμβρίου), γιορτάζεται στην Καρδίτσα, η Σύναξη των έξι τοπικών Αγίων, δηλαδή των Αγίων που κατάγονταν από τον Ν. Καρδίτσας, ή που μαρτύρησαν στην περιοχή αυτή.

Οι Άγιοι αυτοί είναι:

- 1) Ο Άγιος Σεραφείμ, εκ Μπεζούλας καταγόμενος, πολιούχος της πόλεως και της επαρχίας Καρδίτσας.
- 2) Ο Άγιος Ακάκιος, ο οποίος κατήγετο από το χωριό Γόλτσα (σημερινό όνομα Άγιος Ακάκιος) και μόνασε στο Άγιο Όρος.
- 3) Ο Άγιος Διονύσιος ο εν Ολύμπω, καταγόμενος από το χωριό Σκλάτενα (σήμερα Δρακότριπα)
- 4) Ο Άγιος Παρθένιος, καταγόμενος από το χωριό Βατοσενιά, Επίσκοπος Ραδοσβιθίου.
- 5) Ο Άγιος Δαμιανός, καταγόμενος από το χωριό Μυρίχοβο.
- και 6) Ο Άγιος Νικόλαος, ο οποίος μαρτύρησε στο χωριό Βούνενα, επί Τουρκοκρατίας.

Έτσι φέτος για δεύτερη χρονιά γιορτάστηκε την Κυριακή 21 - 9 - 2003 στον Μητροπολιτικό Ναό Καρδίτσας, η μνήμη των έξι Αγίων όπου τελέστηκε θεία λειτουργία, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου κ.κ. Θεοκλήτου και με την συμμετοχή πολλών κληρικών.

Ο Ιερός ναός γέμισε από πιστούς, οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να προσκυνήσουν και να ασπασθούν τα τίμια λείψανα των Αγίων και την κέρα του Αγίου Σεραφείμ.

Κατά την διάρκεια της λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος, χειροτόνησε σε πρεσβύτερο τον Ιεροδιάκονο ΣΤΑΜΟ Γεώργιο, καθηγητή Θεολογίας και Βυζαντινής μουσικής και τελειοφοίτου μεταπτυχιακών σπουδών της Φιλοσοφικής Σχολής του Αριστ. Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Ο ανωτέρω χειροτονηθείς, ο οποίος είναι γαμβρός σε εγγονή από την κόρη του Καλλιόπη, του αιμνήστου Ζάχου Παπα - Νικόλα, συγχωριανού μας, τοποθετήθηκε λόγω των πολλών προσόντων που διαθέτει, ως εφημέριος στο Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Κων/νου και Ελένης Καρδίτσας.

Τον συγχαίρουμε και του ευχόμεθα εγκάρδια καλή επιτυχία στα ιερατικά του καθήκοντα.

ΑΠΟΛΥΤΙΚΟ ΤΩΝ ΕΞΙ ΑΓΙΩΝ:

Σεραφείμ, Φαναρίου τον θεόν Πρόεδρον,
συν Νικολάου Βουναίνων πανσόφου Δαμιανού,
Παρθενίου τω κλεινών Ιερομάρτυρι,
Διονυσίω τω σοφώ του Ολύμπου ασκητή
και μάκαρι Ακακίω,
ανευφημήσομεν πόθω, αυτώ λιτάς
απεκδεχόμενοι.

Καρδίτσα 25 - 9 - 2003

Σεραφείμ Ζάχος.



ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΚΑΡΔΙΤΣΙΩΤΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
"Ο ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ"
Βασ. Ηρακλείου 19
ΤΗΛ: 2310 / 267 222 FAX: 2310 / 222 010
54 624 Θεσσαλονίκη

Πολιτιστικός Σύλλογος Καρδιτσιωτών
"Ο ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ"

ΗΜΕΡΙΔΑ

Για τον Νικόλαο Πλαστήρα

50 χρόνια
από τον θάνατο του
άξιου της Πατρίδας

Κυριακή 9 Νοεμβρίου

Ώρα 10.30 π.μ.

Συνεδριακό Κέντρο
"ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΕΛΛΙΔΗΣ"

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΟΥ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ

Σημ: Πρόσκληση για να παρευρεθεί στην εκδήλωση απεστύλη στον Πρόεδρο του Συλλόγου Μεσσηνολιτών και Διευθυντή της Νεβροπόλης κ. Αγγελο Ποδημάτα, ο οποίος ευχαριστεί τους διοργανωτές, αλλά λόγω άλλων υποχρεώσεων δεν κατώρθωσε να παρευρεθεί



ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ στα Δημοτικά Διαμερίσματα ΔΗΜΟΥ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ



Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α

Αύγουστος 2003

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ & ΦΟΡΕΙΣ
Υπό την αιγίδα του Δήμου Πλαστήρα

Κερασιά

Τρίτη 19 Αυγούστου
Ώρα 9.30 μ.μ. - Πλατεία Κερασιάς
Συναυλία με έντεχνα ελληνικά τραγούδια με το συγκρότημα "Μέθεξις"

Τετάρτη 20 / 8
Εκθεση φωτογραφίας

Πέμπτη 21 / Αυγούστου
Ώρα 9.30 μ.μ. - Πλατεία Κερασιάς
Η Θεατρική Σκηνή Δημοτικού Σχολείου Φράγκου παρουσιάζει το έργο "Το Πανηγύρι" του Δ. Κεχαϊδή

Παρασκευή 22 Αυγούστου
Ώρα 9.30 μ.μ. - Πλατεία Κερασιάς
Πανηγύρι Κερασιάς με Δημοτική Ορχήστρα

Σάββατο 23 Αυγούστου
Ώρα 9.30 μ.μ. - Πλατεία Κερασιάς
Πανηγύρι Κερασιάς με Δημοτική Ορχήστρα

Οργάνωση:
Πολιτιστικοί Σύλλογοι Κερασιωτών Αθήνας - Βόλου - Καρδίτσας Τοπικό Συμβούλιο Κερασιάς

Λαμπερό

Σάββατο 2 Αυγούστου
Ώρα 10.00 π.μ. - Πλαζ Λαμπερό
4ος Διάπλους Λίμνης Πλαστήρα

Σάββατο 9 Αυγούστου
Γλέντι με Δημοτική Ορχήστρα στον Άγιο Αθανάσιο

Δευτέρα 11 Αυγούστου
Ώρα 9.30 π.μ. - Πλατεία Λαμπερό
Θέατρο Σκιών με τον Μάκη Χάρμπα

Πέμπτη 14 Αυγούστου
Ώρα 9.30 π.μ. - Πλατεία Λαμπερό
Πανηγύρι Λαμπερό με Δημοτική Ορχήστρα

Παρασκευή 15 Αυγούστου
Ώρα 10.30 π.μ. - Πλατεία Λαμπερό
Θεία Λειτουργία - αρτοκλασία
Συνεστίαση - προσφορά παραδοσιακού φαγητού (μπλιγούρι), γλέντι - χορός μέχρι το απόγευμα.

Οργάνωση:
Μορφωτικός - Πολιτιστικός Σύλλογος Λαμπεριωτών "Το Λαμπερό" Τοπικό Συμβούλιο Λαμπερό

Μεσσηνικόλας

Τετάρτη 6 Αυγούστου
Θεατρική Παράσταση από το θίασο "Μέθεξις"

συνέχεια στη σελ. 3

ΑΝΕΚΔΟΤΟΛΟΓΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
Η ΑΓΑΠΗ ΤΟΥ ΘΕΟΥ
ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟ

συνέχεια από σελ. 1

έντυσε τα κάστανα με μια ωραία ζεστή ταπεταρία με μάλλινη φόδρα, και τα φόρεσε, για να τα σιγουρέψει, κι' αγκαθωτό επανωφόρι, το καβούκι τους. Έτσι, γλύτωσαν κι' απ' το κρύο κι' απ' τα ανεπιθύμητα ζώα, για να τα βρίσκουν, απείραχτα, οι εν αμαρτίαις περιπεσόντες άνθρωποι, να τα τρώνε για να ζήσουν.

Αργότερα, όταν ήρθε ο Χριστός, γεννήθηκαν βάσιμες ελπίδες, ότι άρχισε να ροδίζει η αυγή μιας νέας εποχής, πιο ανθρώπινης, πιο ειρηνικής, πιο δίκαιης. Και τότε, αφού τους άνοιξε τα μάτια, ευχαρίστησαν το Θεό, με μια συνοπτική αναφορά τους για την αγάπη του, που τους φρόντιζε και δεν έπαυε να τους φροντίζει ακόμα κι' έξω απ' τον Παράδεισο.

Νάστε καλά - Καλό χειμώνα.

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

Μηνιαία Εφημερίδα
Εκδότης
Σύλλογος Μεσσηνολιτών
Αθηνών

Υπεύθυνος
σύμφωνα με το νόμο
ΑΓΓΕΛΟΣ Κ. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ
Υμηττού 80Α - Χολαργός
Τηλέφωνο: 6515127

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ
Εκλεγμένη
7μελής επιτροπή

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Σατωβριάνδου 29-
7ος όροφος
104 31 Αθήνα
Τηλ. 5243955

Σύλλογοι, οργανισμοί: 6ευρώ
Ιδιώτες: 6ευρώ

Επιμέλεια - παραγωγή:
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ
Καλαυρία
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΤΗΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009
e-mail: calavria@acci.gr

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Επιτυχία στις εξετάσεις για ΑΕΙ



Ο Ματθαίος Ζαφείρης γιός του Περικλή και της Μαλγκοζάτας, εγγονός του Βασίλη Ζαφείρη του Περικλή, εισήχθη 13ος στη σχολή Ναυπηγών Μηχανολόγων Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (Ε.Μ.Π.) συγκεντρώνοντας 18209 μόρια στις πρόσφατες Πανελλαδικές εξετάσεις.

Αρραβώνες

Αρραβωνιάστηκε ο Ανδρέας Νικολάου Κωστήκος μετά της δεσποινίδας Νένας Λάμπρου Ντερζή εκ Μητροπόλεως (εγγονή του Σωκράτη Ηλία Κορώνη).

Θερμά συγχαρητήρια και καλά στέφανα.

Θερμά συγχαρητήρια στον ανηψιό μας Ανδρέα Νικ. Κωστήκου που αρραβωνιάστηκε με τη δεσποινίδα Λένα Λάμπρου Ντερζή, θερμά συγχαρητήρια και καλά στέφανα. Άγγελος και Φωτεινή Ποδημάτ.

Γεννήσεις

Στις 6/9/2003 ο Βαγγέλης και η Ελένη Σπανού - Βοζαρά, γιός και νύφη του Γιάννη Σπανού και Φούλας Σπανού - Κάτσιανου απέκτησαν αγοράκι. Στους ευτυχείς γονείς - παπούδες ευχόμαστε να τους ζήση χιλιόχρονο και να το ιδούν όπως επιθυμούν.

Βαπτίσεις

Στις 13 / 9 / 2003 στον Ιερό Ναό Αγ. Ιωάννη Άνω Βόλου ο Σεραφείμ και Μίνα Σπανού - Τζοβάρα, γιός του Γιάννη Σπανού και Φούλας Κάτσιανου βαπτίσανε το κοριτσάκι τους και έλαβε το όνομα Σοφούλα.

Στους ευτυχείς γονείς - παπούδες ευχόμαστε να τους ζήση χιλιόχρονο και να το ιδούν όπως επιθυμούν.

Την Κυριακή 26 Οκτωβρίου 2003 και ώρα 12 στον Ιερό Ναό Παναγίας Φανερωμένης στο Χολαργό, ο Γιώργος και η Μαρία Κοτοπούλου γιός και νύφη του Αθανασίου Κοτόπουλου και της Ελένης Κοτοπούλου Κρανιά, βάπτισαν το αγοράκι τους και το ονόμασαν Αθανάσιο. Νονός ο Κώστας Κωστόπουλος.

Ευχόμαστε να τους ζήση χιλιόχρονο - Στους ευτυχείς γονείς - παπούδες - γιαγιάδες, να το ιδούν όπως επιθυμούν και ό,τι άλλο ποθούν. Μετά το μυστήριο παρετέθη πλούσιο γεύμα στην εξαιρετική ταβέρνα στον Τσακό Αγ. Παρασκευής "Ο ΚΟΡΟΜΗΛΑΣ".

Μνημόσυνα

1) Την Κυριακή 28 / 9 / 2003, στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσσηνικόλα, χοροστατούντος του Ιερέα του χωριού μας πατέρα Στεφάνου Σταμούλη έγινε το 40ήμερο Μνημόσυνο της Κωνσταντίας Βασιλείου Μηλίτησ το γένος Αλεξίου. Αιώνια η μνήμη της.

Μετά το μνημόσυνο, η Οικογένειά της προσέφερε καφέ και φαγητό στην καφετέρια του Μεσσηνικόλα.

2) Επίσης την Κυριακή 5 / 10 / 2003, στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσσηνικόλα, χοροστατούντος του Ιερέα του χωριού μας πατέρα Στεφάνου Σταμούλη έγινε το 40ήμερο Μνημόσυνο της Όλγας Θωμά Βελιμέζη το γένος Ψάρα - Αιώνια η μνήμη της. Μετά το μνημόσυνο, η Οικογένειά της προσέφερε καφέ και φαγητό στην καφετέρια του Μεσσηνικόλα.

3) Ομοίως την Κυριακή 12 / 10 / 2003, στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσσηνικόλα, χοροστατούντος του Ιερέα του χωριού μας πατέρα Στεφάνου Σταμούλη έγινε το 40ήμερο Μνημόσυνο του Αποστόλου Νικ. Κάτσιανου - Αιώνια η μνήμη του. Μετά το μνημόσυνο, η Οικογένειά του προσέφερε καφέ και πίτες στο καφενείο του Μίμη Γεωργ. Βασαράνη.

4) Και την ίδια Κυριακή 12 / 10 / 2003, στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσσηνικόλα, χοροστατούντος του Ιερέα του χωριού μας πατέρα Στεφάνου Σταμούλη έγινε το ετήσιο Μνημόσυνο της Αλεξάνδρας Ιωάννου Βασιλάκου το γένος Κουρκούνη. - Αιώνια η μνήμη της.

Μετά το μνημόσυνο, η Οικογένειά της προσέφερε καφέ και φαγητό στην καφετέρια του Πνευματικού Κέντρου Μεσσηνικόλα.

Θάνατοι

Πέθανε στην Καρδίτσα και κηδεύτηκε στο Μεσσηνικόλα ο Αχιλλέας Δημ. Στυλογιάννης, ετών 90. Θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά του, να ζήσουν να τον θυμούνται για πάντα και ελαφρύ το χόμα του Μεσσηνικόλα που τον σκέπασε.

Προσφορές στην Εκκλησία μας του μήνα Οκτωβρίου

Ανώνυμη κυρία προσέφερε 50 ευρώ για την αρμολόγηση της Εκκλησίας εις μνήμην των γονέων της. Την ευχαριστούμε και αιώνια η μνήμη τους.

Ανώνυμη κυρία προσέφερε 50 ευρώ για την αρμολόγηση της Εκκλησίας εις μνήμην της Κωνσταντίας Β. Μηλίτησ. Την ευχαριστούμε και αιώνια η μνήμη της. Η κυρία Αγγελική Φαμίση Καπέκα πρόσφερε 100 ευρώ για την αρμολόγηση της Εκκλησίας εις μνήμην των αγαπημένων της προσώπων. Την ευχαριστούμε και αιώνια η μνήμη των νεκρών της.

Ο κύριος Γεώργιος Θωμά Μηλίτησ προσέφερε 30 ευρώ για την αρμολόγηση της Εκκλησίας εις μνήμην της Κωνσταντίας Β. Μηλίτησ. Τον ευχαριστούμε και βοήθειά του.

Η Αγγελική Αποσ. Σφέτσου προσέφερε 30 ευρώ για την αρμολόγηση της Εκκλησίας εις μνήμην του συζύγου της, γονέων, πεθερικών και του κουνιάδου της. Την ευχαριστούμε και αιώνια τους η μνήμη.

Ο κύριος Θωμάς Ζαχαρίας προσέφερε 40 ευρώ για την αρμολόγηση της Εκκλησίας εις μνήμην των αγαπημένων του προσώπων. Τον ευχαριστούμε και βοήθειά του.

Ο κύριος Λάμπρος Μηλίτησ προσέφερε 150 ευρώ για την

αρμολόγηση της Εκκλησίας εις μνήμην των γονέων του Κωνσταντίας και Βασιλείου Μηλίτησ. Τον ευχαριστούμε και βοήθειά του.

Η κυρία Δήμητρα Κατσιφού και ο σύζυγός της προσέφερε 20 ευρώ για την αρμολόγηση της Εκκλησίας. Τους ευχαριστούμε και βοήθειά τους.

Ο κύριος Παναγιώτης Μηλίτησ προσέφερε 50 ευρώ εις μνήμην του Βασιλείου και Κωνσταντίας Μηλίτησ, για την αρμολόγηση της Εκκλησίας. Τον ευχαριστούμε και αιώνια τους η μνήμη.

Ο κύριος Νικόλαος Αδαμόπουλος προσέφερε 30 ευρώ για την αρμολόγηση της Εκκλησίας εις μνήμην της Κωνσταντίας και του Βασιλείου Μηλίτησ. Τον ευχαριστούμε και αιώνια η μνήμη των.

Ο κύριος Αριστείδης Μηλίτησ προσέφερε 20 ευρώ για την αρμολόγηση της Εκκλησίας εις μνήμην του Βασιλείου και Κωνσταντίας Μηλίτησ. Τον ευχαριστούμε και βοήθειά του.

Ανώνυμη κυρία προσέφερε 50 ευρώ στην Εκκλησία του χωριού μας υπέρ του έργου της αρμολόγησης. Την ευχαριστούμε και βοήθειά της

Ο κύριος Τσιγάρας Βασίλειος και Λέλα, προσέφεραν 200 ευρώ για την αρμολόγηση της Εκκλησίας στη μνήμη της αδελφής Γεωργίας θ. Τσιγάρα και γονέων της Λέλας Τσιγάρα. Τους ευχαριστούμε και αιώνια η μνήμη των.

Η κυρία Ευαγγελία Ευαγγελοπούλου - χήρα Αθανασίου προσέφερε 50 ευρώ στην Εκκλησία του χωριού για τις ανάγκες της στη μνήμη του συζύγου της Αθανασίου Ευαγγελοπούλου. Αιώνια του η μνήμη.

Στη μνήμη του αγαπημένου μας γαμπρού Γεωργίου Μαστρογιάννη, σύζυγο Μαρίας Αποστόλου Τσιάμη, προσφέρουμε 50 ευρώ για τις ανάγκες της Εκκλησίας. Οικογένεια Κων/νου και Λέλας Τσιάμη.

Στη μνήμη των γονέων μου και αδελφιών προσφέρω 50 ευρώ στην Εκκλησία για τις ανάγκες της. Άγγελος Κ. Ποδημάτ

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2003

1) Σκαμαγκούλη - Κατσιφού Δήμητρα	Βόλος	10€
2) Χαλκιά Ευτυχία - Κίμων	Μεσσηνικόλας	10€
3) Μασλουμίδη Πηνελόπη	Θεσσαλονίκη	10€
4) Μηλίτησ Λάμπρος Βασίλ.	Ν. Αφρική	50€
5) Μηλίτησ Ιωάννης Βασ.	Λάρισα	10€
6) Μητσάκος Δημήτριος	Λάρισα	10€
7) Τσιλιώνης Κωνσταντίνος Στεφ.	Καρδίτσα	20€
8) Τσιλιώνη Ασημίνα Στεφ.	Μεσσηνικόλας	10€
9) Καπέκα - Φαμίση Αγγελική	Καλαμπάκα	20€
10) Βλάσιος Αριστοτέλης Γεώργ.	Παλ. Φάληρο	20€
11) Μαλλιώρα - Ποδημάτ Μαρία	Αρτεσιανό	10€
12) Μαλλιώρα Ευαγγελία	Βύρωνας	10€
13) Μητίσιου Βασιλείος	Λάρισα	50€
14) Καρακαντάς Γεώργιος Αγγ.	Λάρισα	10€
15) Ζούμπου Κατίνα Χρ.	Καρδίτσα	10€
16) Καζάσης Χρήστος Θωμ.	Περιστερί	15€
17) Καρατζά Φωτούλα και Αλέκος	Βάρη	15€
18) Κατσακός Γεώργιος Νικολ.	Καρδίτσα	15€
19) Κατσακός Ηρακλής Νικολ.	Καρδίτσα	10€
20) Καρακαντά Μαρίνα Χρ.	Μεσσηνικόλας	10€
21) Παπαϊωάννου Ευάγγελος Ιωάν.	Καρδίτσα	15€
22) Παπαϊωάννου Γιαννούλα Ιωάν.	Μεσσηνικόλας	15€
23) Παπαϊωάννου Χρήστος Ιωάν.	Άρτα	15€
24) Παπαγρηγορίου Κων/νος Θωμά	Γλυφάδα	20€
25) Τσιγάρας Βασίλειος Χρ.	Καρδίτσα	10€
26) Κυράκης Κων/νος	Γερμανία	15€
27) Ευαγγελοπούλου Ευαγγελία χήρα Αθαν.	Αθήνα	10€
28) Κοτόπουλος Αθανάσιος	Χολαργός	50€
29) Σβάρνας Αθανάσιος Κων/νος	Αθήνα	30€
30) Τσαγανός Γεώργιος Σωτ.	Αθήνα	25€
31) Χαλκιά Ευτυχία		15€

(ΠΑΤΡΙΔΑ) 16 / 10 / 2003

ΛΥΣΗ

Πλήρη ικανοποίηση αισθάνεται, πλέον, ο Δήμαρχος Πλαστήρα, καθώς και όλα τα υπόλοιπα στελέχη της Δημοτικής Αρχής, αναφορικά με την έγκριση του ρυμοτομικού σχεδίου για το έργο της μετεγκατάστασης του οικισμού του Λαμπερού: Και πως, άλλωστε, να μην αισθάνονται κάτι τέτοιο, τη στιγμή που μιλάμε για ένα ζήτημα και ένα έργο, το οποίο ταλάνιζε την περιοχή εδώ και σχεδόν ... 44 ολόκληρα χρόνια. Μόνο που μετά και από αυτή τη θετική εξέλιξη χρειάζεται απόλυτη σύνεση και εντατική συνέχιση των προσπαθειών μας και μέχρι να φθάσουμε στη μεγάλη στιγμή της υλοποίησης του έργου υπάρχει στον ορίζοντα πολλές ακόμη αγώνες. Όπως, επίσης, απαιτείται και συστράτευση με κάθε αρμόδιο και εμπλεκόμενο φορέα. Για να δούμε από κοντά αυτή τη συνέχεια.

Γ.Β.

Αθλητικές διοργανώσεις

Ο Δήμος Πλαστήρα διοργάνωσε φέτος Πρωτάθλημα - Τουρνουά ποδοσφαίρου 5Χ5 για παιδιά μέχρι 15 ετών, Το κύπελο κατέκτησε η ομάδα του Μεσσηνικόλα αποτελούμενη από τους Αχιλλέα Φλώρο του Παναγιώτη, εγγονός του Αχιλλέα Στυλογιάννη, Αχιλλέας Στυλογιάννης του Αγγέλου, Χρήστος Αστερίου του Πέτρου, εγγονός του Γώγου Δημητρίου, Χρήστος Τσέλιος του Ιωάννη, εγγονός του Αρίστιπου Αντωνούλα, Κώστας Μιαρίτης του Λαοκράτη, Μιχάλης Παντελής εγγονός του Καρασιώτου Γεωργίου.

συνέχεια από σελ.2

Πέμπτη 14 Αυγούστου
Ελλήνων αναμνήσεις (παλιά νησιώτικα και λαϊκά τραγούδια)

Παρασκευή 15 Αυγούστου
Ηλίας Κλωναρίδης, Λιζέτα Νικολάου, Ορχήστρα Κωνσταντίνου Χρήστου

Σάββατο 16 Αυγούστου
Κατερίνα Σκορδαλάκη με 8μελή ορχήστρα

Κυριακή 17 Αυγούστου
Μνημόσυνο στη μνήμη του Αγιορείτη Γαβριήλ Διονυσάτη καταγόμενο από το Μεσσηνικόλα

Οργάνωση:
Τοπικό Συμβούλιο Μεσσηνικόλα Μορφωτικός - Πολιτιστικός Σύλλογος Μεσσηνικόλα Σύλλογος Μεσσηνικολιτών Αθήνας - Καρδίτσας Αγροτικός Συνεταιρισμός Μεσσηνικόλα

Μορφοβούνι

Δευτέρα 11 Αυγούστου
Ώρα 9.30 μ.μ. - Πλατεία Πλαστήρα
Η θεατρική σκηνή του Δημοτικού Σχολείου Φράγκου παρουσιάζει το έργο "Το Πανηγύρι" του Δ. Κεχαϊδη.

Τρίτη 12 Αυγούστου
Ώρα 9.30 μ.μ. - Πλατεία Πλαστήρα
Θέατρο Σκιών με τον Μάκη Χάρμπα

Τετάρτη 13 Αυγούστου
Ώρα 9.30 μ.μ. - Πλατεία Πλαστήρα
Δημοτική βραδιά με την Ορχήστρα του Βαρσαμά

Πέμπτη 14 Αυγούστου
Ώρα 9.30 μ.μ. - Πλατεία Πλαστήρα
Συναυλία με λαϊκά τραγούδια με την ορχήστρα του Σπύρου Πολυκανδριώτη

Παρασκευή 15 Αυγούστου
Ώρα 6.00 μ.μ.
Θρησκευτική πομπή - υποδοχή και παραλαβή εικόνας της "Παναγίας Κορώνας" απ' τα όρια Δ.Δ. Μεσσηνικόλα Μορφοβουνίου.

Σάββατο 16 Αυγούστου
Ώρα 9.30 μ.μ. - Πλατεία Πλαστήρα
Η Θεατρική Σκηνή Καρδίτσας παρουσιάζει το έργο "Η γιαγιά παντρεύεται"

Τετάρτη 27 Αυγούστου
Συμμετοχή του ΚΙΜΕΝΠ στην εκδήλωση προς τιμήν του Ν. Πλαστήρα στα Χανιά Κρήτης που διοργανώνει το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών και Μελετών "Ελευθ. Βενιζέλος"

Τέλος Αυγούστου
Εκδήλωση προς τιμήν του σκηνοθέτη Θ. Αγγελόπουλου σε συνεργασία με το Δήμο Καρδίτσας

Οργάνωση:
Πολιτιστικοί σύλλογοι Μορφοβουνιωτών Αθήνας - Βόλου - Καρδίτσας, Δήμος Πλαστήρα

Μοσχάτο

Σάββατο 2 Αυγούστου
Ώρα 8.30 μ.μ. - Κεντρική πλατεία
Αντάμωμα των απανταχού Βλασδινών με προσφορά φαγητού και μουσικής

Δευτέρα 11 Αυγούστου
Εκδρομή στην Καστοριά και Σιάτιστα

Τρίτη 12 Αυγούστου
Ώρα 9.30 μ.μ. - Κεντρική πλατεία
Η Θεατρική Σκηνή του Δημοτικού Σχολείου Φράγκου παρουσιάζει το έργο "Το Πανηγύρι" του Δ. Κεχαϊδη

Οργάνωση: Τοπικό Συμβούλιο Μοσχάτου

Αθλητικό Πρόγραμμα

Παρασκευή 29 Ιουλίου
Γήπεδο Δ.Δ. Κερασιάς
Ποδόσφαιρο 5Χ5 για παιδιά ηλικίας έως 15 ετών.

Παρασκευή 4 Αυγούστου
Γήπεδο Δ.Δ. Μορφοβουνίου
Βόλεϋ κοριτσιών
Μπάσκετ 3 οη 3 - Φτιάξε την ομάδα σου.

Σάββατο 9 Αυγούστου
Γήπεδο Δ.Δ. Μεσσηνικόλα
Ποδόσφαιρο. Προκριματικοί έως 18 ετών

Δευτέρα 11 Αυγούστου
Γήπεδο Δ.Δ. Κερασιάς
Ποδόσφαιρο 5Χ5 έως 18 ετών.

Τετάρτη 13 Αυγούστου
Γήπεδο Δ.Δ. Μορφοβουνίου
Τελικός ποδοσφαίρου

Οργάνωση:
Αθλητικός Οργανισμός Δήμου Πλαστήρα

ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

στην ΠΛΑΖ ΛΑΜΠΕΡΟΥ

Πέμπτη 7 Αυγούστου
Δημοτική βραδιά με τους Πετρολούκα Χαλκιά - Α. Κυρίτση

Παρασκευή 8 Αυγούστου
Αλκίνοσ Ιωαννίδης, Μιχάλης Χατζηγιάννης

Σάββατο 9 Αυγούστου
Κατερίνα Κούκα, Λένα Αλκαίου, Λάμπρος Καρελάς

Κυριακή 10 Αυγούστου
Βασίλης Παπακωνσταντίνου, Ελένη Πέτα, Socrates

Συνδιοργάνωση: Δήμος Πλαστήρα, Δήμος Καρδίτσας, Πολιτιστική Παρέμβαση

Μεσενικολίτικα

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΘΩΜΑ ΡΗΓΑ-ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ και ήδη υπαλλήλου του Δήμου Ν.Πλαστήρα

ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΥΠ. ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ: 30.000 ευρώ ΕΚΤΑΚΤΗ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ

3η κατά σειρά για το τρέχον έτος, έκτακτη επιχορήγηση υπήρξε απ' το Υπ. Εσωτερικών προς το Δήμο μας μετά από νέο αίτημά του.

Το αίτημα επιδόθηκε στη συνάντηση του Δημάρχου με τον Υφ/ργό Εσωτερικών κ. Παπαδήμα στο Υπουργείο. Σημειώτεον ότι φέτος υπήρξαν άλλες δύο έκτακτες χρηματοδοτήσεις (90 χιλ. ευρώ και 70 χιλ. ευρώ) για αποκατάσταση ζημιών απ' τη θεομηνία.

ΥΠ. ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ: 40.000 € ΕΚΤΑΚΤΗ ΕΠΙΧ. ΓΙΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

Ένα ακόμα αίτημα του Δημάρχου μας τέθηκε στη συνάντησή του με τον Υφ/ργό Εσωτερικών κ. Παπαδήμα.

Ήταν η έκτακτη χρηματοδότηση για αποκαταστάσεις ζημιών (τυχούσες) των Σχολικών Κτιρίων και των χώρων (σχολικών) του Δήμου μας.

Υπήρξε λοιπόν και νέα (4η) χρηματοδότηση με το ποσό των 40.000,00 €

ΥΠ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ: 232.000,00 € ΓΙΑ ΤΑΦΡΟ ΚΕΡΑΣΙΑΣ

Με το ποσό των 232.000,00 € επιχορηγήθηκε έκτακτα ο Δήμος Πλαστήρα για την κατασκευή της αντιπλημμυρικής Τάφρου Κερασιάς, απ' το Υπουργείο Οικονομίας.

Το αίτημα υπέβαλε ο Δήμαρχός μας Δημ. Τσιαντής τόσο στον Υφ/ργό κ. Πάχτα (συνάντηση Αθήνα), όσο και στον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Καρατζιώτη.

Το έργο είναι κατεπείγον και προέκυψε ως ανάγκη αντιπλημμυρικής θωράκισης της Κερασιάς μετά την τεράστια κατολίσθηση βόρεια του Οικισμού.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΣΤΟΝ ΥΦ/ΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

Τον Υφ/ργό Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χρ. Πάχτα συνάντησε στην Αθήνα στις 22 Σεπτεμβρίου ο Δήμαρχος του Δήμου μας.

Τέθηκαν επιτακτικά 2 σοβαρά ζητήματα που αφορούν το Δήμο μας, το χωριό του Μεσενικόλα και ιδιαίτερα τη Δημοτική Αρχή.

Το πρώτο ήταν η κατασκευή του Νέου Δρόμου της Ανατολικής σύνδεσης της Λίμνης (Αγ. Δημήτριος Μεσενικόλα - Βρύση Βελέντζα), το υψηλό κόστος του και η αναγκαιότητά του και το δεύτερο ήταν η χρηματοδότησή του Δήμου μας για την ανακαίνιση του Ξενώνα Μεσενικόλα κάτι για το οποίο ο Δήμαρχος υπήρξε πολύ πιεστικός προς τον κ. Πάχτα.

Επίσης την ίδια μέρα συναντήθηκε με τον Υφ/ργό Εσωτερικών (Υπεύθυνο Τοπ. Αυτ/σης) κ. Παπαδήμα και αιτήθηκε μιας ακόμη πρόσθετης χρηματοδότησης ύψους περίπου 110.000,00 € για το κλείσιμο όλων των λογαριασμών του Ε.Π.Τ.Α. (ειδ. πρόγραμμα Τοπ. Αυτ/σης).

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΜΕ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ

Τις επόμενες μέρες, 25/9, ο Δήμαρχος συναντήθηκε με τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Καρατζιώτη επίσης για το ζήτημα του δρόμου της Ανατολικής σύνδεσης της Λίμνης (Βρύση Βελέντζα - Αγ. Δημήτριος).

ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΜΠΕΛΟΥ ΚΑΙ ΚΡΑΣΙΟΥ - ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΕΝΤΑΞΗ

Με απόφαση του Γ.Γ. ΥΠΕΧΩΔΕ υπήρξε οριστική ένταξη του έργου που αφορά την κατασκευή του Μουσείου Αμπέλου και Κρασιού στο Μεσενικόλα, απόφαση που κοινοποιήθηκε στο Δήμο μας.

Ακόμα έχει εγγραφεί και πίστωση σε ειδικό κωδικό ΣΑΕ στο Υπ. Οικονομικών.

Ο Δήμος πλέον με απόφασή του (Δημ. Συμβ. στις 6 / 10 / 2003) αποδέχεται την πίστωση και δημοπρατεί το έργο, προϋπολογισμού 490.000,00 € (166.967.000 δρχ.)

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΔΟΠΟΪΑΣ

Εντός ημερών θα αρχίσουν τα έργα αποκατάστασης των ζημιών στον κεντρικό δρόμο προς Μεσενικόλα τα οποία καθυστέρησαν (αναβλήθηκαν) για να μην κοπεί η πρόσβαση των Μεσενικολιτών στα κτήματα την περίοδο του τρυγητού.

Ο προϋπολογισμός του έργου είναι 1 εκ. € (340.000 εκ. δρχ.) και το βασικό ποσό θα εξαντληθεί σε έργα στο Δήμο μας και ιδιαίτερα στο Μεσενικόλα και το Λαμπερού.

ΑΔΕΙΑ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ AGENDA HABITAT ΑΠΟ ΥΠΕΧΩΔΕ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΠΛΑΣΤΗΡΑ: 490.000,00 € ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΜΠΕΛΟΥ ΚΑΙ ΚΡΑΣΙΟΥ ΒΑΣΙΚΟ ΕΡΓΟ

Με την υπ' αριθμ. πρωτ. 167902/3-10-2003 έγγραφο του ΥΠΕΧΩΔΕ από τη Διεύθυνση διαχείρισης του Επιχειρησιακού προγράμματος «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ» (ΕΠΠΕΡ) του 3ου Κ.Π.Σ. δόθηκε προς το Δήμο Πλαστήρα η προέγκριση δημοπράτησης της μελέτης, της προμήθειας και των υποέργων του Έργου «Αισθητικές - Αρχιτεκτονικές Παρεμβάσεις Δήμου Πλαστήρα» Ν. Καρδίτσας ύψους 490.000,00 € (167.000,00 δρχ.) ΣΑΕ 075 / 3.

Αυτό, μετά από αίτημα του Δήμου Πλαστήρα που αφορούσε την ετοιμότητά του σε σχέση με τη διαδικασία δημοπράτησης.

Βασικό υποέργο του προγράμματος είναι η κατασκευή του "Οίκου Αμπέλου και Κρασιού" στο Μεσενικόλα, ένα έργο πρωταρχικής σημασίας για το Δήμο αλλά και για το Νομό μας που θα αποτελέσει πόλο έλξης, επίσκεψης για πλειάδα επισκεπτών της ευρύτερης περιοχής της Λίμνης Πλαστήρα.

Επίσης θα αναδεικνύει το τόσο σημαντικό προϊόν της περιοχής, το σταφύλι και τα παράγωγά του, ιδιαίτερα δε την αναγνωρισμένη ποικιλία "Μαύρο Μεσενικόλα" (ΟΠΑΠ) που κυρίως καλλιεργείται στην αμπελουργική ζώνη Μοσχάτου - Μεσενικόλα - Μορφοβουνίου.

Το ποσό που προβλέπεται για τον "Οίκο Αμπέλου και Κρασιού στο Δ.Δ. Μεσενικόλα" είναι 325.000,00 € για το κτιριακό και 29.000,00 € για "Προμήθεια Εξοπλισμού Οίκου Αμπέλου και Κρασιού".

Το 3ο υποέργο που προβλέπεται είναι η μελέτη για "Ολοκληρωμένο Τοπικό Πρόγραμμα Βιώσιμης Ανάπτυξης για την εφαρμογή της Habitat Agenda" προϋπολογισμού 45.000,00 €.

Το 4ο υποέργο είναι ύψους 91.000,00 € που προβλέπει "Διαμόρφωση επί του παραδοσιακότερου, χώρων και δρόμων του Δήμου Πλαστήρα" και θα εφαρμοσθεί στα Δ.Δ. Μοσχάτου, Κερασιάς και Λαμπερού.

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πλαστήρα με απόφασή του στις 6 Οκτωβρίου

προέβη σε αποδοχή του ποσού όπως επίσης η Δημοτική Επιτροπή καθόρισε τους όρους δημοπράτησης των έργων και ενέκρινε τη μελέτη της προμήθειας εξοπλισμού.

Η δημοπράτηση θα ορισθεί σε ημερομηνία που θα καθορισθεί από το Δήμο.

(ΝΕΟΣ ΑΓΩΝΑΣ 10 / 10 / 2003)

Το μουσείο αμπέλου και κρασιού

Σημαντική οπωσδήποτε, η είδηση για το Μουσείο Αμπέλου και Κρασιού το οποίο θα κατασκευαστεί στο Δήμο Πλαστήρα με χρηματοδότηση από το πρόγραμμα Habitat Agenda. Ο Δήμαρχος κ. Δημήτρης Τσιαντής ο οποίος από την αρχή πίστεψε στη σπουδαιότητα του έργου δεν μπορεί παρά να νοιώθει ικανοποιημένος από τις εξελίξεις αφού είναι πλέον θέμα χρόνου η δημοπράτησή του.

Κι εδώ που τα λέμε δεν έχει άδικο αφού μέσω του μουσείου θα αναδειχθεί ένα σημαντικό προϊόν για την περιοχή (το σταφύλι) το οποίο ως γνωστόν αποτελεί μονοκαλλιέργεια.

Υ.Γ. Με την ευκαιρία να θέσουμε κι ένα ερώτημα στη Δημ. Αρχή Καρδίτσας: το δικό της Habitat Agenda που αφορά στην ανάπλαση των όψεων στη Βάλβη πότε θα υλοποιηθεί;

Δ.Ζ.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

5 / 9 / 2003

Περιφέρεια Θεσσαλίας

Νομός Καρδίτσας

Δήμος Πλαστήρα

Ο Δήμαρχος Πλαστήρα ανακοινώνει την αλλαγή στο νούμερο του Fax στο Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ).

Το νέο Fax είναι: 24410 95360

Τα υπόλοιπα στοιχεία παραμένουν τα ίδια

Διεύθυνση: **Δημαρχείο Πλαστήρα Τ.Κ. 43 067 Μορφοβούνι**

Τηλέφωνο **24410 95312**

E-mail: **d.plastira@kep.gov.gr**

Ο Δήμαρχος

Τσιαντής Δημήτριος

Θετική εξέλιξη για τη μετεγκατάσταση του κατολισθέντος οικισμού Λαμπερού

ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ Η ΕΓΚΡΙΣΗ

ΤΟΥ ΡΥΜΟΤΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΚΑΙ ΟΙ ΟΡΟΙ ΔΟΜΗΣΗΣ

ΞΕΚΙΝΑ ΤΩΡΑ ΤΙΤΑΝΙΟΣ ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΥΡΕΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΩΝ

Ένα ζήτημα που απασχόλησε την Πολιτεία και την Τοπική Αυτοδιοίκηση για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των 40 χρόνων διευθετήθηκε.

Ο λόγος για την οριστική νομική διευθέτηση της μετεγκατάστασης του κατολισθέντος οικισμού Λαμπερού η οποία είναι πλέον γεγονός. Σε χθεσινή συνέντευξη Τύπου ο Δήμαρχος Πλαστήρα κ. Δημήτρης Τσιαντής ανακοίνωσε ότι δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ (Αρ. 987, 9ος του 2003) η Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υφυπουργών ΠΕΧΩΔΕ κας Ροδούλας Ζήση και Γεωργίας κ. Φώτη Χατζημιχάλη η οποία ανοίγει το δρόμο για τη μετεγκατάσταση. Ο κ. Τσιαντής υπενθύμισε ότι από την πρώτη στιγμή που ανέλαβε τη διοίκηση του Δήμου, ένα από τα βασικότερα ζητήματα που τον απασχόλησε (τόσο τον ίδιο όσο και τους συνεργάτες του) ήταν η μετεγκατάσταση του Λαμπερού.

«Με υπερπροσπάθεια, λόγω της πολυπλοκότητας του προβλήματος με υπομονή, σύνεση και συνεργατικότητα καταφέραμε να διευθετήσουμε το ζήτημα.

Δεν είναι τυχαίο ότι για τη μετεγκατάσταση του Λαμπερού επισκέφθηκα τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες στην Αθήνα πάνω από 30 φορές» είπε χαρακτηριστικά.

Ο Δήμαρχος Πλαστήρα δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει και δημοσίως τους συνεργάτες του στο Δήμο, Δημοτικούς και Τοπικούς Συμβούλους για τη στήριξη που του παρείχαν και φυσικά την Υφυπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ. Ζήση, τον Υφυπουργό Γεωργίας κ. Χατζημιχάλη, τον πρώην Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ. Λαλιώτη, τους βουλευτές του νομού μας και τους παλιούς Προέδρους της Κοινότητας Λαμπερού οι οποίοι με τη στάση τους συνετέλεσαν στην επιτυχία.

Ο κ. Τσιαντής δεν παρέλειψε ωστόσο, να αναφερθεί και στον τιτάνιο αγώνα που απαιτείται από δω και στο εξής ώστε να κατασκευασθεί στην απαλλωτριωθείσα από την Πολιτεία έκταση ένας πρότυπος οικισμός ο οποίος θα αποτελέσει κόσμημα για την περιοχή της Λίμνης Πλαστήρα αλλά και για ολόκληρο το Νομό.

Μάλιστα σημείωσε ότι εγγύηση γι' αυτό αποτελεί ο Δήμος Πλαστήρα με το Δημοτικό του Συμβούλιο και ο Δήμαρχος και καταλήγοντας επισήμανε:

« Σ' αυτό το δύσκολο εγχείρημά μας που θα απαιτήσει πολλά χρήματα ζητούμε τη βοήθεια της Πολιτείας και των φορέων της. Βοήθεια και στήριξη που είμαστε σίγουροι ότι θα την έχουμε καθώς ήδη εκφράστηκε η πολιτική της βούληση μέσω της Κ.Υ.Α.»

ΤΑ ΕΠΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ

Μετά τη δημοσίευση της ΚΥΑ στο ΦΕΚ πρέπει να ακολουθηθούν τα επόμενα βήματα.

Να εκπονηθεί άμεσα η μελέτη διανομής στο χώρο των οικοπέδων μέσα σε κάθε οικοδομικό τετράγωνο και να εγκριθεί από το Υπουργείο Υγείας Πρόνοιας. Ακόμη να αριθμηθούν τα οικοπέδα και να γίνει εφαρμογή επί του εδάφους καθώς και υψομετρική μελέτη για να ακολουθήσει η παραχώρησή καθαρισμό - αποχέτευση, τα έργα υποδομής ΔΕΗ - ΟΤΕ, τα οδικά δίκτυα καθώς και για τις αισθητικές παρεμβάσεις (πάρκα - κοινόχρηστους χώρους).

Να σημειωθεί ότι η απαλλωτριωθείσα έκταση βρίσκεται απέναντι από την πλάζ Λαμπερού (περιοχή Αγ. Αθανασίου). Στην απόφαση που δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα της Κυβερνήσεως γίνεται λόγος για τον καθορισμό 18 οικοδομικών τετραγώνων, οδών, πεζοδρόμων και κοινοχρήστων χώρων. Ακόμη προβλέπεται γήπεδο και αθλητικές εγκαταστάσεις, εμπορικό κέντρο, ξενώνας, πλατεία, εκκλησία, παιδική χαρά, κ.α.